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Avis adopté
Séance plénière du 25 juin 2024


Réussite à l’École, réussite de l’École


Alternatives sociales et écologiques

Il est temps aujourd’hui de regarder la réalité en face comme nous y invite ce projet d'avis. Il s'agit d'opérer une rupture avec les objectifs et le fonctionnement actuel d'un système éducatif inégalitaire. 

En effet, il promeut l'élitisme au détriment de l'aide aux élèves les plus en difficulté et particulièrement celles et ceux qui cumulent les inégalités. Ainsi, laisser 30 % d'élèves, issus des milieux populaires comme des milieux précaires, sur le bord du chemin est une injustice sociale. Mais c'est aussi prendre le risque d'une défiance croissante envers les institutions. 

La corrélation entre les inégalités scolaires et les inégalités sociales est pourtant connue. Pour une école de la réussite, il faut accepter de considérer l'école non comme un coût, mais un investissement : réduire les effectifs par classe, permettre des fonctionnements pédagogiques différents, recruter des personnels en nombre mieux reconnus, revalorisés et formés... Le projet d’avis le souligne, l’Ecole seule ne pourra résoudre ce que notre société, par ses modes de fonctionnements inégalitaires, fait perdurer. Un projet d’Ecole est bel et bien un projet de société. 

Notre vision est totalement éloignée des discours actuels d’autorité, de savoirs réduits aux seuls " fondamentaux" du moment, d’organisation d’une école sélective avec la perspective des groupes de niveau au collège parmi bien d’autres mesures régressives ou inadaptées. Au contraire, il faut construire un projet d’Ecole qui permette à chacun et chacune de s’émanciper, d’accéder aux savoirs, et à la culture, de devenir des citoyens et des citoyennes égales, protégées des violences sexistes et/ou sexuelles, d'où que l'on vienne, qui que l'on soit, pour comprendre et agir sur le monde. Les défis qui sont devant nous l’exigent. Nous ne répondrons pas à l'exigence urgente de transformer cette société sans repenser l'éducation. 

Nous remercions toute la commission d'avoir travaillé sur un tel grand sujet, nous voterons l'avis.
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